

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám 3 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. Telefon-szám: 164.	Felolvasó szerkesztő: SZAULICH ANTAL	Előfizetési árak: Egy hónap — — — — 60 — K Negyedévre — — — — 150 — K	Egy szám 3 korona

Zanella hívei támaszra készülnek.

Róma, márc. 6. Zanella Richárd közzétett lemondó nyilatkozatában kijelenti, hogy elismeri az új ideiglenes kormány törvényességét és szuverenitását s egyben ünneppélyesen megígéri, hogy sem közvetlenül, sem közvetve nem fog részt venni Fiume város közeletének irányításában.

Róma, márc. 6. A Tribuna szerint de Nicola, a kamara elnöke lemondott állásáról.

Róma, márc. 6. A lapok jelentik, hogy Fiume ideiglenes nacionalista kormánya a várost haladéktalanul átadja az olasz közigazgatási hatóságoknak.

Róma, márc. 6. Az Idea Nazionale jelenti, hogy Zanella hívei egy szomszédos községben ellentámaszra készülnek Fiume visszaszerzésére.

Róma, márc. 6. (Stefani ügynökség.) Az olasz kormány szilárdan elkötelezte, hogy a fiumei rendet helyreállítja. Facta miniszterelnök tanácskozást folytatott a külügyminiszterrel és több parlamenti vezető egyénnel a Fiumében alkalmazandó rendszabályok dolgában.

Rómából jelentik: A minisztertanács vasárnap három órás tanácskozás után elhatározta, hogy Fiuméba küldi megbízottját, hogy ott állítsa helyre a rendet.

Rómából jelentik: Olasz országnak majdnem minden városában nacionalista tüntetések voltak vasárnap az olasz Fiume érdekében. Az olasz lapok vasárnap reggeli kiadásukban sürgetik, hogy a fiumei kérdést véglegesen, de békésen oldják meg.

Wrangelék megint mozognak.

Belgrád, március 6. Wrangel tábornok Belgrádba érkezett és tanácskozott a szerb kormány képviselőivel ama katonai intézkedések dolgában, amelyet Wrangel tábornok felfogása szerint szükségesnek tart az orosz bolsevisták ellen.

Kinevezték az új főispánt.

Balku Gyula gazdasági főfelügyelő lett Bácsmegeye, Baja és Ujzabadka főispánja.

A péntek éjjeli minisztertanácson egy csomó főispáni kinevezést intézett el a kormány. Hosszas huzavona után végre kinevezték a dévidéki hármas törvényhatóság főispánját is. A kinevezés nagy meglepetést kelt, mert az eddigi összes kombinációk elestek. Új főispánná ugyanis a kormány Balku Gyulát, a régi Bácsvármegye volt gazdasági főfelügyelőjét nevezte ki. Balku Gyula régi munkapárti korifus, az elhunyt báró Vojnits Istvánnak, a munkapárt alelnökeinek legbizalmasabb körüzetéhez tartozott. Balku Gyula kinevezése négy nap múlva jelenik meg a Budapesti Közlönyben.

Jugoszláviába sodorta a jégzajlás a 3222-es számú uszályt.

A dunai jégzajlás veszedelme elmúlt. A jég levonult pénteken éjjel s azóta csak kisebb-nagyobb jégtáblákat hoz le a Duna sebes folyása. Egész napon átszázával mennek ki a bajaiak a Dunához és bámulják a vizet, a nagy jégtömböket és azt, hogy ügyes vízi emberek hogyan fogják ki az áradásból a víz felszínén hőmpolygó fatömböket, gerendákat és hasáblákat. Sokan, a kalaposabb természetűek a bátaszéki hidon megkerülve nézték a nagy munkát, hogyan akarja a Morava és Bátaszék a jégtörölő közlé szorult gőzöket és uszályokat kiszabadítani.

A munka azonban nehezen megy, mert hatalmas jéghegyek közé van ékelve a hajók és sleppék. A Morava a nagy munkában meg is sebesült, mert léket kapt és szombaton már abba is hagyta a munkát. Szombaton megérkezett Bajára a Dunagőzhajózási Társaság két főtisztviselője: Müller Emil műszaki igazgató és Piperkovich Jolán Sándor hajózási főfelügyelő. Ők ketten vezetik a munkálatokat úgy a Bayrische Lloydnál, mint itt a Dunagőzhajózási Társaság Budapestről azt telefonálta le Weisz Miksa hajóállomási főnöknek, hogy ha szükség van rá, akkor leküldenek a

Lajta nevű sváthyhajót. A helyzet azonban az, hogy valószínűleg nem lesz rá szükség, mert a két gőzöshajó végéig a nagy munkát, amely egyelőre ebben nyilvánul meg, hogy részint a gőzösök az orrukkal törnek a jéget, részint a hajók és uszályok melé átnak a jégre hajítják a kerekükkel a vizet: mikor a jég kezd engedni, akkor leszakítják a jéget az uszályokról és a gőzösről.

Mohácsról telefonálják, hogy a 3222-es számú buzával megrakott uszályt a zátonyról letaszította a péntek éjjeli nagy jégzajlás s lesodorta jugoszláv területre. A DGT. hivatalosan megkezdte a jugoszláv hatóságokat, hogy bárhol, ahol megfogják, tartóztassák fel és szolgáltatassák vissza.

Weisz Miksa bajóállomási főnök a Duna áradásáról ezeket mondotta:

— Szerencsére nem igaz az, hogy Sükösd felett elöntötte a Duna áradása a falvakat. Annyi tény, hogy Paks felett Böcskét, Madocsát Harta és Ordas között a Duna jobb partján tényleg elöntötte az árvíz, de már apad itt a Duna és a veszély mulóban van. Amint végleg elmegy a jég Bajánál itt is apadni fog a Duna vize. Egyelőre várjuk a felgyülemlett víz természetes lefolyását.

A régi főispán bucsuja a három törvényhatóság közönségétől.

Dr. Kovácsics Dezső főispán szombaton érkezett meg Budapestre, ahol a főispáni kérdés miatt tartózkodott. A távozó főispán kövekezőket mondotta a F. M. munkatársának s egyúttal az elbúcsúzóiban bucsuzott el a hármas törvényhatóság közönségétől:

— Távozásom befejezett tény. Az erre vonatkozó kormányintézkedés az ezen hét közepén megjelenő hivatalos lapban fog közlé etni Szolgálatomat a kormány továbbra is igénybe óhajtja venni s ezért berendelt a belügyminiszterium törvényelő készítő osztályába szolgáltatást. Utódom szeméyét illetőleg a döntés már megtörtént. Knevezése vagy felmentésével egyidejűleg, vagy azt követően néhány napra fog nyilvánosságra kerülni. Az újonnan kinevezendő főispán neve egyáltalán nem fordult elő a főispánválasztást megelőző kombinációk során, de a választást oly szerencsésnek tartom, hogy ahhoz úgy a kormánynak, mint az érdeelt törvényhatóságoknak csak gratulálhatok. A magam részéről hálás köszönetet mondok Bács-Bodrogh vármegye, Baja thjf. és Szabadka sz. kir. városok közönségének ezért a jóindulatért és támogatásért, amelyet tulyomó részt élvezni szerencsém volt és amidőn most Tőlük a sajtó nyilvánossága útján bucsút veszek, azokat, akik érdemen felül szeretve mindenkor mellettém állottak, arra kérem, támogassák utódomat ugyanilyen mértékben viszont azokat, akik magukat ellenfeleimnek tekintettek, arra kérem támogassák őt jobban nálamnál.

A magyar-román határkiigazítás.

Bukarest, március 6. A magyar-román határkiigazítási bizottság magyar tagjai vasárnap reggel Aradra érkeztek.

A felvidéki új megyebeosztás.

Parsnyból jelentik, hogy a cseh kormány legutóbb kijelentette, hogy a felvidéki csehuralom biztosítására és a felvidéki lakosok politikai érdekesülésének visszafajtása érdekében végrehajtja a Felvidék vármegyéinek egyesítési tervét. A tét képviselői klubja a legerélyesebben tiltakozik a cshek ezen legújabb intézkedése ellen és kiadott nyilatkozatában a következőket fejtette ki:

"Az új megyebeosztás nem egyezik sem a nép, sem a Felvidék érdekeivel. A 16 megyéből szervezett 6 megyében kevesebb lesz a zsupn, de több a hivatalnok. Az új zsupni hivatalnok felállítására rengeteg pénzbe kerül majd. Az megyék földespi gazdasági egyesület nem alkotnak a sír hánykát protekciós alapon állapították meg. Pár tárgyalásoknak Triczentinában, a debreceni Lipószentmihályra való zárandokolni. Az új megyebeosztás nem tekinthető képviselők a tét szótmonként. A tét tiltakoznak a törvényhozás és rendezett tanácsú városok elnökösztára miatt is, mert az ellenkező kultúrális és gazdasági érdekeikkel. Követelik az az új megyei határokat meghagyást és azt, hogy a reformokat teljesen az ő tét szótára bizzák."

Még nem emelték fel a fényüzési adót.

Férfiútlak alkutólése végett illetékes helyről azt közlik a nagyközséggel, hogy 1922 évi VI. t. c. 8 § a csak felhatalmazza a pénzügyminisztert arra, hogy a fényüzési adó kulcsát az egyes fényüzési tárgyakra 20 % ra emelhesse fel. De ezzel a jogával a pénzügyminiszter nem élte. Mindaddig tehát, amíg az erre vonatkozó rendelet nem jelenik meg, a fényüzési adó 10 % a gyártású és a vámnál pedig 13 %.

Ha a hír különösen a kereskedők körében kellet megdöbbenést. A vevőkönösztig az ilyen hírek nem igaztják annyira benne van a drágaságban. A lapoknak ez a híre tévedésen alapszik, amennyiben a miniszter szabadságot kapott ugyan, azonban a miniszter egyelőre nem emel. De csak egyelőre

Határozatot hoztak a főispán nevében a főispán távollétében.

Megint lezárták Pinkusz Adolf üzletét.

A F. M. egyik számában már közismoltunk Pinkusz Adolf üzlethelyiségének bonyodalmaitól. Ennek az ügynek most további folytatása van Szombaton délután fél két órakor megjelent Pinkusz Adolf üzletében dr. Dobó Árpád rendőrkapitány három rendőrrel és felmutatott dr. Kovzechich Dező főispánnak, mint második lakásügyi főosztály alárásával egy határozatot, melyben megemlíti a lakásügyi osztag végzését, melylyel Pinkusz Adolfnak kiutalja az üzletáruházai egyenlő alapján a város tulajdonát képező volt öz. Imriché telek esetet a egyuttal elrendelte, hogy katonai hatalommal szonnal távoztassa az üzletből Pinkusz Adolfot. A határozatot dr. Dobó rendőrkapitány fogadtatította, aki lezárta az üzletet úgy, hogy egy kulcs az államrendőrségű, egy pedig Pinkusznál maradt.

Bámulatos a közkegyetlenség és a főispáni kötelességteljesítésnek és a gyorsaság, de egyuttal is ez is, hogy a főispán aláírásával egy határozatot hoztak akkor, amikor a főispán nem Baján, hanem Budapesten tartózkodik.

Dr. Kovzechich főispán ugyanis pénteken Bajánban a fővárosba utazott s csak szombaton érkezett vissza. Az ezen ügyre vonatkozó összes akták pénteken délután is még az államrendőrségi hivatalban voltak. Ezek az iratok tehát legfeljebb csak szombaton délelőtt, amikor Pinkusz Adolf hirtelen megjelent a titokbalépés gondolatát, juthattak el a főispáni hivatalba, de nem a főispán kezébe. A főispán távollétében meghozták a határozatot a városi tanács szásziasz szeszint s az előhalálban végre is hajták. Kiváncsiak vagyunk, mit szólnak az ügyhöz a főispán?

Ennek a rendőrhatalmi intervenciónak az az előzménye, hogy szombaton délután Pinkusz Adolf azval az indoklással, hogy fontos dolgokat szeretne elintézni az üzletből, kérte Weisz Nándor polgármester helyettesét, hogy nyissa fel az üzletet. Mikor ez megtörtént, Pinkusz Adolf kijelentette, hogy most ő ismét birtokba veszi az üzletet és csak a hatalom alkalmassága esetén hajlandó elhagyni az üzletet.

Előntötte az árviz a Pandur-szigetet.

Több uszályt és egy motoros hajót kiszabadítottak a jégbuckák közül.

A dunai jégzárlással bekövetkezett áradás maga után vonja, hogy az árviz az alacsonyban fekvő Pandur-szigetet előntötte. A víz jó mélyen behatolt a szigetre, amely egyelőre megközelíthetetlen. A sziget bérlelője, Grünwald Antal kácsi fűbirtokos jó előre számolt a minden tavaszi bekövetkező árvízveszedelemre s a sziget ő állatállományát, valamint a ferdus instrukciót közösen levő pusztájára vitte. A sziget egyelőre víz alatt áll, bár itt Baján 34 cm t apadt a Duna. Budapestről viszont azt telefonálják, hogy ott 39 cm t áradt a Duna víz. A Pest feléi községek mindégikéből azonban apadást jelentenek, úgy, hogy a Duna víz rövidesen nagyot fog apadni, amint az olvadásból beálló vízmennyiség elfolyik.

A Morava és a Bátaszék eddig kiszabadított két torhos uszályt a jég közül, amelyeket a Bát-

szék a hid fölé vontak és helyezett el. Ezenkívül szabadba mentek a Bayrische Lloyd egy motoros hajóját és egy uszályt, amelyeket a sziget partjára állítottak le.

Vasárnap reggel újabb segélygözös jött meg: a Bayrische Lloyd DS nevű gőzös, amely szonnal hozsálított a hajó kiszabadításához. Egy-két nap múlva az összes hajók szabadok lesznek. Eddig megállapították, hogy egyetlen sincs nagyobb sérülés. Vasárnap délelőtt arkanos katonák mentek ki a Dunához, hogy robbantásokat szászöljének, amit a Bayrische Lloyd kívánt. Robbantásra azonban nem volt szükség.

A gőzösek vasárnap is egész napon át dolgoztak a Bayrische Lloyd három uszálya kivételével, amelyek a parton vannak, minden uszály a vízen van. Vasárnap emel és emel bámulója akadt a ritka látványnek.

Enyhítik a Máv tarifaemelését.

Az államvasuti tarifaemelés ügyében a kereskedelmi miniszterium a múlt hó 24-én és 25-én tartott antétion a különböző gazdasági képviselők részéről elhangzott kívánalmak és az ebben az ügyben a kereskedelmi miniszter elé terjesztett memorandumok és kérvények tanulmányozása és az ezekben kért enyhítések és engedelmények pénzügyi hatásának megállapítása céljából a gazdasági miniszteriumban a gazdasági érdekkörök és az államvasutak képviselőivel korábban reggel két óráig ható tárgyalások folytak, amelyeknek eredményeit, a kereskedelmi és pénzügyminiszter döntése alá hozták.

Jóllehet az államvasutaknak a tarifaemelés révén elért kifizetés 44 milliárdnyi bevétel többire az azami kiadások fedezetére céljából mulhatatlannal szükséges volt. A miniszter a közél-menési ipari és kereskedelmi érdekek lehetővé tételét végett jelentős részben méltány engedelményeket az engedelményeket amelyet két gazdasági érdeklő képviselőt népszerűsíti a tarifaemelés kapcsán az antétion előterjesztett és emlékiratokban kifejezede juttattak. A miniszter tehát ott, ahol a tarifaemelés ridg korosa túlvitelé tényleg alkalmas lett volna a felhozott érdekekre bátrányos befolyást gyakorolni, a hazai közgazdaságunk tétő megsegítésére engedelményekben állapodott meg, amelyet kérezen egy fel a hieddel apaszják az államvasutaknak a tarifaemelésből a girányozott bevétel többiségét. A közgazdasági érdeklők nyújtott tarifa is koncepciók a következőkben foglalhatók össze:

A felkutatásból a föl kivételnek a gabona, orlemény, olajmagvak, olajpépa, gömte, tétita, szén, tétitüdemények a díjtételük t. ési május hó végéig változatlanul alkalmazandók, utazás hó 1-el pedig a díjtétel csak 50 százalékkal fogna felemelkedni.

A luxuscikkekből kivételnek többek közt az orvosi, mérnöki és egyéb tudományos műszerek, táblévegutitársak, szeméyaltók virágok, egyes szőlősgfélék, mint paradicsom, káposzta és szex, amelyeket a tarifaemelés nagyobb mértékben sújtott volna, alacsonyabb áruosztályban helyezték el. A szex az A) osztályból, illetve

1922. Március 8 án, szardán délután 4-6-8 órkor.

Felnőtteknek! A magyar himngár büszkesége Gyerekeknek!

Mackó ur kalandjai

kitűnő vigjáték 6 levonásban, mely egy felnőtteket mint gyerekeket rendkívül rendkívül szórakoztat kedves és szellemes mókáival. Főszereplők: Lutzó I. Szécsi Ferkó és Kürthy Gy.

URÁNIA
MOZGÓ. A

SE
MO
ME
post
d
Deák
sz
K
F
Uj
ely
lyt
ur
F
EN
v
akar
v
k

a gyűjtődíjazásból a II. osztályba helyeztetett át.

A személyi díjazás emelés ellenére változatlanok maradtak a közszolgálati alkalmazottak megjelölés kedvezményei, valamint a Budapest környékén lakó tisztviselők részére rendezett túrójegyek, valamint a tanulójegyek is.

A kormány gondozására bízott gazdasági érdekekkel szemben tanúsított eme áldozatteljes megteremtés alapján mártír és joggal elvárja a hazai ipar, kereskedelem és más gazdasági tényezőktől, hogy a közel félmilliórdnyi értékű tarifa javára fognak érvényesülni, vagyis, hogy gazdasági életünk komoly és tisztességes elemi a tarifaemelés ürügye alatt nem fognak áruikat az emelés konkréten mértékét meghaladó módon megdrágítani.

A reggeli lapok arról adnak hírt, hogy a vasúti tarifa emelése március 11-én, min: tervbe volt véve nem fog életbe lépni. A vasutasok biztalan lapjában, ahol törvényeserint 14 nappal a hatáscsopót kellene a javaslatnak kihirdetve lenni, még sem jelezték meg a javaslat elfogadását. Az az Újság arról írta, hogy a tarifa elutasításának tulajdonképpen oka az, hogy a megújítások még nem készültek el számadással, holott a kezelés szempontjából előszára az egyidejű életbe lépése és.

Gazdagsághoz a nyomdafesték vezet.

A NAP ESEMENYEI

Főispáni titkárból tb. főjegyző. A tiszorás előtt a főispán Arad Sándor volt az asztali ünnököt, a főispán mellé kinevezett titkár a megyénél tb. főjegyzővé nevezték ki. A főispáni kinevezés a megye egyik igen derék munkás tisztviselőjét érte, aki is meg az szertartással üdvözöljük a megye új főjegyzőjét.

A magyar-jugoszláv határmegállapító bizottság jugoszláv tagjait visezarendelték. A határmegállapító bizottság munkája váratlanul megakadt. A jugoszláv kormány ugyanis javaslatot tett a magyar kormányra, hogy a Szabadkától északra elterülő határmegállapítás ügy történeljék, hogy hogy Szabadka város régi határa teljes egészében Jugoszláviáé maradjon. Mivel a magyar kormány a javaslatot nem fogadta el, a jelenleg Eszéken tartózkodó határmegállapító bizottság jugoszláv tagjai utasítás kaptak kormányuktól a tárgyalások megszakítására, avval, hogy a vitás kérdést a népszavazás elé terjesztik.

Elmarad a bajai menetrendi konferencia. A pécsi Munkás című lap írja: A Bajára tervezett menetrendi konferencia, melyet a nyári menetrend áttervezésére akartak egybehozni és amelyet a győri értekezlet miatt elhalasztottak, mint értesültük végleg elmarad. Kiseb változások a nátkül fogtak eszközölni.

Romániának nincs gabonafeleslege. A N. u. Wiener Journal jelentése szerint Romániában már jelenleg 6000 vagon bura van. Ez a mennyiség a belső fogyasztás számára nélkülözhetetlen és ezért Románia nincs abban a helyzetben, hogy akár Svájcra, akár Franciaországra a már előre lefoglalt mennyiséget szállítsa. Erre vonatkozóan vissza a román valutának a külföldi pénzpiacra történt elmozdítása.

A Rassay-Drózdyléle fuggóden hiszgodapart Malykaton megalakult a múlt hét csütörtök délután a megújulásban tartott nép esküvő gyűlésen Rassay társintéleg menette ki elmaradását. Elnöknek Bissai János választották meg. Eddig mintegy 300-an iratkoztak be az új pártba Malykaton.

Bolgár jugoszláv közeledés. Hadiszóvói jugoszláv csapat február 26-án Borisz királyi ünnepélyes audiencián átadta a megadás levelét. Hosszabb beszélgetés hangulata a jugoszláv államnak Jugoszlávia és Bulgária kölcsönös meggyőződésére irányuló törekvéseit. Ez a lépés a két állam egymáshoz való viszonyának rendezésére.

Kommunista a szász kormányban. Drezdai jelentés szerint a szász kormány rekonstrukciójával kapcsolatban tárgyalások folynak arról, hogy egy kommunista belépjen a kormányba.

A méltóságos bajai polgármester. Az új ügyvezető dolgaikban a bajai polgármestert felkérésik, vagyis tudomásul, hogy dr. Vojnich Ferenc immár miniszteri rendelettel az V. választási osztályba sorozott törvényhatósági tisztviselő, emivel a méltóságos cím jár. Ugyanezen körrendelet szerint az összes városi közigazgatási tisztviselők illetményei megfelelő kiegészítést nyertek.

A sportegyletek ismét megkapják a féláru vasuti jegyet. A közlekedési miniszter értesítette az Országos Testnevelési Tanácsot, hogy a sportegyletek működő tagjainak a versenyekre való utasítás, szabályszerű kérvényre, ismét megadja a személyvonat II. és III. osztályú a féláru jegy kedvezményét.

Banketten bucsuzó járásbíró. Dr. Assódi Dezső bajai járásbíró, akit Szarvasra helyeztek az ottani járásbíróskodás, szombaton este a Freymayer-féle vendéglőben rendezett banketten keretében bucsuzott el karácsonyi és a bajai jogásztársadalomtól. A banketten az összes bíró és ügyvédek megjelentek. Dr. Assódi holnap utasik el Bajáról.

Házasság. Gross Guszáv holnap kedden délután 3 órakor köt házasságot Schön Rézsiával. (Mind a kettőn értesítés helyett) — Boros János kedden délután 3 órakor eszik az őrk hűségét Schön Margitnak. (Mind a kettőn értesítés helyett.)

Károly exkirály elhagyja Funchalt? Funchaltól érkezett jelentés szerint Károly és családja elhagyja eddigi lakását és beköltözött a városban kívül fekvő egyik villába, amely Micheló bankár tulajdona. Az exkirályi pár számára Anglia az azilumot keres, amely közelebb esik Angliához. A tervet azonban Franciaország ellenzi.

Jugoszláviai Németpárt is szervezkedik. Legújabb Ujvidéken alakult meg a párt helyi csoportja. A gyűlésen Mészáros Ferenc alpolgármester és dr. Müller György városi ügyvéd beszélték a párt szervezési taktikájáról. Elnök lett Weisz Vilmos mérnök.

A prágai népszámlálás eredménye. A prágai lapok a prágai népszámlálás eredményéről érdekes adatokat közölnek. A népszámlálásban a nemzetiség viszonyai figyelemre méltó eltolódást észleltek — a németek javára. Prágában ma 31,751 német, 624,744 cseh lakos van, amíg az előbbi népszámlálás alkalmával 51,731 cseh volt több.

Kicserélik a postaszekrényeket. A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy az összes rossz állapotban levő levélsekényeket es rájék ki az illetékes hatóságok pedig utasítást kaptak, hogy a levélsekényekre a rendelkezésükkel ragasztásukat akadályozzák meg, illetve szigorúan büntessék.

Halálozás. Éber Nándor dr. név. főjegyző 49 éves korában meghalt Pécsett. Aelőtt a szabadkai újságírói egyesület elnöke.

A postai közszállásforgalom további csökkentése. A kereskedelemügyi miniszter a postai közszállásforgalom csökkentése érdekében tudvalevőleg múlt évi június hó 1-ével elrendelte, hogy a postahivatalok pénzfőkezekeit ne a rendszerint távolabb fekvő postaközpontok pénztárhoz,

illetve a budapesti 70 számú postahivatalhoz, hanem a kijelölt gyűjtő postahivatalokhoz és ezek után a gyűjtő postahivatalok székhelyén lévő megbízott pénzügyintézetekhez küldjék be, ahol is azok elsősorban a helyi pénzügyi szükségletének kielégítésére szolgálnak. Ez az újítás különösen bevált és azt eredményezte, hogy a postapénzeknek körülbelül 40 százaléka még helyben a közigazgatás vérszűrésébe került. Az elért előnynek még szélesebb rétegekre való kiterjeszhetése érdekében folyó évi március hó 1-ével 87 helyen fog a már fennálló szervezeti alkalmazást nyerni. Ennek a kitűvítésnek az eredményeként a postahivataloknál befolyt pénz még az eddiginél is gyorsabban fog a helyi közigazgatási szükséglet kielégítésére szolgálni.

Ismét rendkívüli közgyűlést tart a város. A városi vezetés csak nem tud kiszabadulni a rendkívüli közgyűlések biárból. Holnap, kedden ismét rendkívüli közgyűlést rendez a tanács, amelyre az alábbi meghívót bocsátotta ki: Meghívó. Baja város törvényhatósági bizottsága a belügyminiszter ut felhívására a központi választmány megalakítása és a szerbek által elvitt gyámmentési kassza megújítása tárgyában 1922. március 7-ik napján délután 3 órakor a városi székház dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a bizottsági tagokat fellelve meghívom. Dr. Vojnich Ferenc polgármester. Ezen tárgyszorozaton nincs felhívás az érdekeltekre, pont: a tévesztő főispánnak, dr. Kovacsich Dezsőnek bucsuzja a törvényhatóságtól.

A cigánybárról írt referendátummal fellelve adott alkalom. Mi természetesen nem szarunk abban a beszámolóban semmit sem látani. Csak egy feleletlen mulatságról, könnyed kedélyes hangon számoltunk be. A bajai események mulatságairól a referendák kedves emléke maradjon még hosszú ideig.

Tolvaj család. A múlt héten beállított a vasúti vendéglő vonykájába egy ismeretlen család azaz, hogy a barátjával akart beszélni. Sándor László vasúti vendég és családja nem ismerték a látogatót, aki félóra

Csecsemők egészségének megóvására legjobb a Diana csecsemő (Baby)-krém Diana csecsemő (Baby)-hintőpor Diana csecsemő (Baby)-szappan Mindenütt kapható! Gyártja: a Diana Kereskedelmi R. T. Bpest. V. Nador-utca 30.



Építőmesterek és építetők figyelmébe
 Szabadalmazott **TERRENOL-PALA** a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan
 állandó raktár és egyedárusítóhely
Az Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2. szám alatt. (Budapesti-ut sarok.)

bosszúgötés után eltávozott Csek jóval azután vették észre, hogy a házba elűnt a család nagybendője és Sándor László úrnak egy ruhája. Azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, ahol nyomában megindultak a nyomozást és a tolvaj családot meg is találták egy kocsányos házban, ahol rájuk az vasúti vendéglőből lopott holmijára. A további kutatásait ezután cifra dologra jöttnek rá. A leány egész raktárat lopott benne azonban a fő örfel helyeken, ahol hosszabb rövid-kb ideig szolgált. Találtak a lakásban apróságokat, esztergályt, egytörőst, férfi és nő ruhákat, cipőket, keszvéket, villákat, edényeket, igen sok háztartási eszközt, ágyneműt, pényt és sok más dolgot. A család ellen, skinek az igazságot meg még sincsen alapva, tovább folyik a nyomozás. Valószínű, hogy a családröngyve is hasznosra van. Sőt a detektív bizonyította, hogy a tolvaj család-tolvaj Bologh Károly 19 éves Kötő-utcai 5. szám alatti lakos, akinek a lakosai a háztartás alkalmával megtalálták a Központi Szolgálat egy enyészés fegyverét a szomszéd 19 db-os szék alatt. Kihallgatás után a rendőrség szabadlátra helyezte.

Reklám nélküli más mint a pénz verde, nem tud pénzt csinálni.

SPORT.

Budapesti telefonáják a következő vasárnapi sporteredményeket:
 MTK—MAC 2:1 (2:1) Az első forduló igen izgalmas volt MTK góljait Orth rugta. A bírő a MAC javára 11-es íelt meg MTK ellen, de MAC nem tudta góllá érvényesíteni. A változatos játék a végefelé eldurvul: Kertész II belszaladt a földön fekvő MAC kapusba. E-re két rendőrtisztviselő bement a pályára és figyeztette a bírót, hogy erőlyesebben bíraskodjék. A MAC góliját Szalay rugta.
 FTC—BTC 2:1 (2:0) Az FTC góljait Nikosburger és Schwarcz, BTC góliját Tóth rugta.

Kiadó és lapfajtájados: a Független Magyarország kiadóváltalat.

A kiadásért ideiglenesen felelős: FODOR KÁROLY

BOR-SEPRŐT

vesz, kis és nagy mennyiségben a bajavidéki központi szeszfőző szövetkezet, ajánlatokat elfogad:
ANGELI LIPÓT
 Mészáros László-utca 15., vagy az
 Első magyar Áll. biztosító társaság irodájában, Nemzeti-Szálló mellett.

Kifutót és tanuló

rendes fizetésevel vevesz
Róna József
 Haynald (Bárány)-utca 2. szám.

AQUISITEUR,

aki hirdetési szakmában járatos azonnal felvevőik.
Cim a kiadóban.

Fiatal kifutót

és egy jó lútt
inasnak felvevő
BOROS ÉS GROSZ
 Iűszerüzlet —: Wörösmarthy és Bárány-utca sarok.

Mész és Cement.

I. rendű friss favalagotott hóféhér darabos
mész.
 I. rendű friss Portlandcement. Kirostálás sztras Békéscsaba. Kárány és káránypapir állandóan a legjutányosabb árban kapható

SPITZER ILLÉS

mészkereskedő (Vásár-tor) Budapesti-ut 9
 Telefon 121. Minden mennyiséget házhoz szállít.

Flórián-utca 32.

száma HÁZ ELADÓ. 3 szoba, előszoba és honyhából álló LARÁS agasztás, csatlakozásra átvethető

Mindenki tudja

hogy **Fajalmát** naponta friss **Köservirslit** **Köserszalámit** **Csemegét, sajtot,** **Körözött liptóit** mindenféle **Iűszer- és gyarmatárut** a legelőnyösebben csak **Boros és Grosznál** (Wörösmarthy és Bárány-utca sarok) vásárolhat.

Antalfy, Bachrach

Bank fotelepen Toth Kálmán-utca (Társas telep) kapható **apritott akáca** házhoz szállítva **100 kgrként** **230 koronaért** **Francia diókoksz** házhoz szállítva méterenként **640 korona.** Telefonszám 9.

Esővíz tartályokat

Emésztő gödröket szababonból helyszínen készit: **hft-ként K 320** 80—100 cm. átmérő **kútgyűrűk** drbj: 600 K. **Egyszerű és diszes Cementlapok** drbj: 750 főt **Darabos mész és Portlandcement** napi áron állandóan raktáron **Grünhut Miksa** Spitzer főtáglá és cement-üzemére Baja.

Éjjeli inspekción

márc. hó 6 től márc. hó 18 ig reggel fel 8 óráig és vasár nap délután nyitva **GYARMATI EMIL** győrvassortárs

2x7=14
Butor-üzletemet,
 mely 17 év óta faun áll. szerb megállás alatt szűnelt, úzólag újra hoztam. Raktáron tartok és készletek rajta után mindennemű **Háló, Ebédő, Uri-szobák, Iroda és konyhaberendezéseket a legelőnyösebbtől a legújomabbig**
 Kárpitos árak diván, ottomán, angol és szaiongarni turák, rugós és 3 részes matracokat. Igen eőnyös árakban. — Rendeléseket gyorsan és pontosan eszkösölök.
Rosenfeld Albert
 Erzsébet királyné-utca és Tekerek-tér után

Hálósobák és ebédők
 óriási választékban állandóan raktáron. **20.000** koronától **120.000** koronáig egy **hálósobák, mint ebédők.** — Szolid munka, gyors és pontos kiszolgálás. **Pollák József**
tömörfabutorgyár.
 Telefon 104. Telefon 104.
 Minteraktár: Szent István-tér 4 — Gyártelep a vasutállomás raktáraival szemben.



Egy szam 3 korona

Dr K

a vár...
 Bácsvá...
 tási biz...
 délelőti...
 dr Kovac...
 bucsuzott...
 leg szava...
 — Mel...
 tem a k...
 ságnak, —
 — hogy...
 lebbi né...
 fél fog...
 tisztségen...
 voznék,
 mondok...
 odaadó t...
 bizottság...
 nom szer...
 az idő rő...
 módomban...
 hatóság...
 kezrem s...
 mogatását...
 mint a...
 küldötteit...
 férfait k...
 át meleg...
 denkinek...
 volt mur...
 fél hónap...
 töispánja...
 ugyan, c...
 gazdag, n...
 volt s én...
 sok szeret...
 kámmal...
 nára volt...
 vármegy...
 pánságom...
 más cél...
 érdeke és...
 is a bácsi...
 sarjadztan...
 itt vo tam...
 a megyér...
 fél hónap...
 kezést l...
 közé tesz...
 Ezután...
 Dusan ali...
 gye tiszt...
 zett néh...
 amelyben...
 megye f...
 másfél é...
 meleg bar...
 velük. Ez...
 szonyt a k...
 még mele...
 tette a...
 eltávozik...
 ság tovább...
 gos éljenz